Nagycsütörtök, Olajszentelési mise 2018
„Kegyelem és békesség nektek attól, aki van, aki volt és aki eljő, meg a hét lélektől, aki trónja előtt áll, és Jézus Krisztustól, a hűséges tanútól, a halottak elsőszülöttétől és a föld királyainak fejedelmétől! Ő szeret minket, vérével megváltott bűneinktől, s Atyjának, az Istennek országává és papjaivá tett bennünket.” (Jel 1,4b-6) Ezekkel a szavakkal kezdődik a mai szentlecke és ezekkel a szavakkal szeretnélek én is üdvözölni titeket, kedves pap- és szerzetestárak, Krisztusban kedves testvéreim! 
Jézus szeret minket. Mindenkit közülünk. Nemrég olvastam egy gondolatot Böjte Csabától, hogy ha valakire szeretettel ránézünk, az olyan, mint mikor a tavaszi nap rásüt a földre, a földben levő virágmagok erre kicsíráznak és virágba szöknek.

Valahogy így képzelem el Isten szeretetének a működését az életünkben is. Először is kiválasztott minket. Rögös vagy kevésbé rögös úton elértünk életünk jelen pillanatáig. Gondoljunk rá, hogy hányszor nézett ránk Isten és hányszor sikerült felfedeznünk bennünk egy új kis magot, amely virágba szökkent. Tudjuk, hogy a természetben szokott lenni olyan, hogy vannak váratlan fejlődések (gondoljunk a múlt heti narancssárga hóra), ez így van a mi életünkben is.

Pár évvel ezelőtt egy történet járta a sajtót, méghozzá arról, hogy egyiptomi fáraók sírjaiban talált búzaszemek 3 ezer év után kicsíráztak. Kitűnt azonban, hogy ez egy nem igaz történet, de érdekes. Ami azonban igaz, az fontos számunkra: a mai biológiai tudományok szerint normális virágmagok képesek jó körülmények között ötven évig is elélni és utána kihajtani. Akármit mondunk, még a mi papi nyugdíjas korunk is belefér ebbe az ötven évbe. Akármilyen jó magokat ültetett belénk az Úr, azoknak van idejük kihajtaniuk egy normális papi életben.
Mindig lehet újra kezdeni és változni!

A mindennapi élet kihívásai azok, amelyek újabb és újabb magokat fedeznek fel és csíráztatnak bennünk.

Tudjuk, hogy mik a legfontosabb elemei a papi, szerzetesi hivatásunknak: a feltámadás tanúi vagyunk, örömhírt viszünk az embereknek, ez természetes része az életünknek. 
