Isten mindenkinek adott adottságokat, ajándékokat, amelyeket most mi a zsinati folyamatban fel szeretnénk használni!
Dr. Német László SVD püspök homíliája az Egyházmegyei Pasztorális Napok nyitószentmiséjén

Amikor terveztük a mai programot, a zsinati folyamatunk és egyházmegyénk első Pasztorális Napjait, talán mindannyiunknak elkerülte a figyelmét, hogy ma Páli Szent Vincét ünnepli a katolikus egyház. Egy olyan szentet, akinek az életpéldája, tanítása mértékadó volt az ő korában, és nyugodtan mondhatom, hogy ez napjainkig így van. Ő két nagy rendet alapított: a lazaristákat – missziós atyákat, illetve a Szent Vince Szeretet Leányai Társulatát (Irgalmas nővérek). Mindkét rend a szeretet szolgálatában áll, mégpedig annak a szeretetnek a szolgálatában, amely minket is áthat: ez az Isten és ember iránti szeretet.
Ennek a gyakorlására mindannyian hívást kaptunk. A mai első olvasmány mintha a zsinati folyamatunkra vonatkozna: gondoljatok csak meghívásotokra! Mi mind meghívásból vagyunk ma itt. Mindenki közülünk a keresztség szentségében ugyanis meghívást kapott arra, hogy aktívan részt vegyen az egyházunk életében, ez pedig az alapja minden keresztény tevékenységnek, tettnek. Ez után következett az én személyes meghívásom, hogy vegyetek részt az egyházmegyénk első zsinatában. Ti pedig elfogadtátok ezt a meghívást.

Isten mindenkinek adott adottságokat, ajándékokat, amelyeket most mi a zsinati folyamatban fel szeretnénk használni. Tudatosítanunk kell azonban azt, hogy ezeket ajándékba kaptuk, hogy azután senki se dicsekedhessen azzal, hogy bizonyos dolgot annak köszönhetünk, hogy én okos/előkelő/bölcs stb. vagyok. Erről szól szent Pál a Korintusiakhoz írt első levél első fejezetének huszonkilencedik versében: „senki sem dicsekedhet Isten előtt”. De Istenben azonban annál inkább, hiszen Vele tudjuk véghez vinni mindazt, amire vállalkoztunk, tehát, hogy haladjunk előre a zsinati folyamatban a mi adottságainknak megfelelően, a mi tudásunkkal, a mi odaadásunkkal és a mi tapasztalatainkkal. Hisz ez a mi zsinatunk, ez a mi helyzetünk felmérése, Isten állandó jelenlétének tudatában.
A zsinati folyamat egy együtt-álmodás ideje. Kimondjuk álmainkat, vágyainkat, és reméljük, hogy meghallgatnak minket. Egyszer Ferenc pápa a következőkre buzdított a zsinati folyamatokkal kapcsolatban: „Kezdjük meghallgatni a másikat ––, hogy együtt tudjuk megkülönböztetni azt, amit az Úr kíván a mi egyházunk számára. Az evangélium és a közösségünk iránti lelkesedésünk kitárja a látóhatárt és nem hagyja, hogy szem elől tévesszük a ránk bízott küldetést.” (Ferenc pápa homíliája a szinódusi nyitószentmisén: A Szentlélek bátorságával előretekintve, 2018. 10. 03.)
A Mennyei Atyánk pedig mindvégig velünk van, hiszen a keresztségben gyermekeivé fogadott minket, tehát úgy szeret minket, mint saját egyszülött Fiát, Jézust, minden személyre úgy tekint, mint egyetlen Fiára. Van helyem az Ő életében, és ez a hely csak az enyém, mert Ő mindig, minden körülmény között velem van.

Az evangéliumban Jézus arra buzdít minket, hogy imádkozzunk jó pásztorokért. Itt általában papokra, szerzetesekre szoktunk gondolni, de tényleg csak róluk beszél Jézus? Nem lehet, hogy minden keresztényre utal, aki megkapta a keresztségben azt a kegyelmet, erőt, ami felhatalmazza arra, hogy hirdesse az Örömhírt, tegyen tanúságot a hitéről, hite szerint éljen és így pásztora legyen olyanoknak, akik erre jobban rászorulnak? Nem innen jösztök ti is, kedves testvéreim, akik aktívan részt vesztek az egyházunk életében? 

Kellenek az ilyen keresztények ebben a világban, mert pont itt van sok aratnivaló. Van Jézusnak egy példabeszéde a magvetőről, amelyben ez áll: a magvető elveti a  magot, majd ezt követően esik az eső, süt a nap, a magból pedig csíra lesz, a csíra szárba szökken; nem is tudjuk, hogy hogyan, Isten teszi ezt meg. Ő adja az aratnivalót, mi pedig arra vagyunk hivatottak, hogy arassuk le azt, amit Ő ajándékozott. 

Akkor is, amikor nagyon sokszor csak rossz dolgokat látunk és azokról beszélünk, van nagyon sok pozitív ember, találunk bőven áldozatkészséget, nyitottságot, örömet és tettrekészséget. Ha ez nem így lenne, most egyikünk sem lenne itt. Ezt ne felejtsük el, amikor így együtt dolgozunk, imádkozunk és Istent dicsőítsük.
